

A BIZOTTSÁG 1237/2007/EK RENDELETE

(2007. október 23.)

a 2160/2003/EK európai parlamenti és tanácsi rendeletnek, valamint a 2006/696/EK bizottsági határozatnak a szalmonellával fertőzött tojótyúkállományokból származó tojások forgalomba hozatala tekintetében történő módosításáról

(EGT-vonatkozású szöveg)

AZ EURÓPAI KÖZÖSSÉGEK BIZOTTSÁGA,

tekintettel az Európai Közösséget létrehozó szerződésre,

tekintettel a szalmonella és egyéb meghatározott, élelmiszerből származó zoonózis-kórokozók ellenőrzéséről szóló, 2003. november 17-i 2160/2003/EK európai parlamenti és tanácsi rendeletre ⁽¹⁾ és különösen annak 5. cikke (6) bekezdésére,

tekintettel az állati eredetű élelmiszerek különleges higiéniai szabályainak megállapításáról szóló, 2004. április 29-i 853/2004/EK európai parlamenti és tanácsi rendeletre ⁽²⁾ és különösen annak 9. cikkére,

mivel:

- (1) A 2160/2003/EK rendelet szabályokat állapít meg megfelelő és hatékony intézkedések bevezetésének biztosítására, amelyek célja a szalmonella és egyéb zoonózis-kórokozók kimutatása és ellenőrzése a termelés, feldolgozás és forgalmazás valamennyi lényeges szakaszában – különösen az elsődleges termelés szintjén – annak érdekében, hogy csökkentsék gyakoriságukat és azt a kockázatot, amelyet a közegészségügyre jelentenek.
- (2) A 2160/2003/EK rendelet II. melléklete értelmében a szóban forgó rendelet hatálybalépését követő 72 hónap elteltével kezdődő hatállyal a tojások csak akkor használhatók fel közvetlen emberi fogyasztásra étkezési tojásként, ha azok olyan kereskedelmi tojótyúkállományból származnak, amely nemzeti ellenőrzési program alá tartozik és nem áll hatósági korlátozás alatt.
- (3) Azon harmadik országok jegyzékének megállapításáról, ahonnan baromfi, keltetőtojás, napocsibe, baromfihús, laposmellű futómadár és vadon élő szárnyasvad húsa, tojás és tojástermékek és specifikus kórokozóktól mentes tojás behozható a Közösségbe és átszállítható a Közösségen, valamint az állatorvosi bizonyítványokra alkalmazandó feltételek megállapításáról és a 93/342/EGK, a 2000/585/EK és a 2003/812/EK határozat módosításáról szóló, 2006. augusztus 28-i 2006/696/EK bizottsági határozat ⁽³⁾ megállapítja a Közösségbe behozott és a

Közösségen keresztül átszállított tojás és tojástermékek tekintetében az állatorvosi bizonyítványokra alkalmazandó feltételeket.

- (4) A *Salmonella enteritidis* és a *Salmonella typhimurium* nagy előfordulását mutatták ki tojótyúkállományokban a tagállamokban, a *Gallus gallus* tojóállományokban a szalmonellafertőzöttség előfordulására vonatkozó alaptanulmányról szóló, 2004. szeptember 22-i 2004/665/EK bizottsági határozatnak ⁽⁴⁾ megfelelően végzett tanulmány során.
- (5) Az Európai Élelmiszer-biztonsági Hatóság „Jelentés a zoonózisok, a zoonózis-kórokozók, az antimikrobás szerekek szembeni rezisztencia és az élelmiszerből származó betegségitörések tendenciáiról és forrásairól az Európai Unióban 2005-ben” ⁽⁵⁾ című dokumentuma szerint a tojás és a tojástermékek a legfontosabb forrásai az ismert, élelmiszerből származó, emberben való szalmonella-kitöréseknek. Ezen kívül az említett jelentés szerint 88 %-ban a *Salmonella enteritidis* és a *Salmonella typhimurium* okozták azokat a betegségitöréseket, amelyek esetében szerovart mutattak ki.
- (6) Tekintettel a *Salmonella enteritidis* és a *Salmonella typhimurium* nagy előfordulására egyes tagállamokban, azok közegészségre gyakorolt hatására és az élelmiszer-ipari szereplők attól való vonakodására, hogy fertőzött állományokból származó étkezési tojásokat forgalmazzanak, oly módon kell előbbre hozni az étkezési tojás fogyasztására vonatkozó korlátozások alkalmazásának időpontját, hogy az élelmiszer-ipari szereplőknek elegendő idejük maradjon az új követelményeknek való megfelelésre anélkül, hogy az piaci zavarokhoz vezetne.
- (7) Mindazonáltal ha a zoonózisok és zoonózis-kórokozók monitoringjáról, a 90/424/EGK tanácsi határozat módosításáról és a 92/117/EGK tanácsi irányelv hatályon kívül helyezéséről szóló 2003/99/EK európai parlamenti és tanácsi irányelvvvel ⁽⁶⁾ összhangban végzett, az élelmiszer-eredetű megbetegedések járványügyi vizsgálatának eredményeképpen megállapítják egy tojótyúkállományról, hogy az élelmiszer-eredetű megbetegedések okozója, akkor késedelem nélkül alkalmazni kell a 2160/2003/EK rendelet II. mellékletében szereplő, az étkezési tojás felhasználására vonatkozó korlátozásokat.

⁽¹⁾ HL L 325., 2003.12.12., 1. o. A legutóbb az 1791/2006/EK tanácsi rendelettel (HL L 363., 2006.12.20., 1. o.) módosított rendelet.

⁽²⁾ HL L 139., 2004.4.30., 55. o. A legutóbb az 1791/2006/EK rendelettel módosított rendelet.

⁽³⁾ HL L 295., 2006.10.25., 1. o.

⁽⁴⁾ HL L 303., 2004.9.30., 30. o.

⁽⁵⁾ *The EFSA Journal* (2006), 96.

⁽⁶⁾ HL L 325., 2003.12.12., 31. o. A 2006/104/EK tanácsi irányelvvvel (HL L 363., 2006.12.20., 352. o.) módosított irányelv.

- (8) Figyelembe véve a szalmonellával fertőzött tojás közegészségre jelentett kockázatát, szabályokat kell megállapítani a tojások jelölésére vonatkozóan annak biztosítására, hogy a 2160/2003/EK rendeletben előírt szalmonella-ellenőrzési program keretében korlátozás alá eső állományokból származó tojásokat oly módon jelöljék, hogy azok forgalomba hozataluk előtt könnyen megkülönböztethetők legyenek az étkezési tojásoktól.
- (9) A kezdeti hamis pozitív eredmények kizárása érdekében az illetékes hatóság számára engedélyezni kell, hogy az említett rendelet II. melléklete D. részének (2) bekezdésében szereplő korlátozásokat feloldja, szigorú protokoll alkalmazásával, amennyiben nem erősíti meg a szalmonellafertőzést a tojótúykállományok esetében.
- (10) Az olyan harmadik országok, amelyekből a tagállamok tojást hozhatnak be, a Közösségen belüli követelményekkel egyenértékű garanciákat kell, hogy nyújtsanak, a 2006/696/EK határozatban szereplő, tojásra vonatkozó bizonyítványmintát pedig ennek megfelelően módosítani kell.
- (11) Az élelmiszerjog általános elveiről és követelményeiről, az Európai Élelmiszer-biztonsági Hatóság létrehozásáról és az élelmiszer-biztonságra vonatkozó eljárások megállapításáról szóló, 2002. január 28-i 178/2002/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet⁽¹⁾ és különösen annak 12. cikke szabályokat állapít meg a Közösség területéről egy harmadik országban történő forgalomba hozatal céljából kivitt vagy újrakivitt élelmiszerre és takarmányra. E rendelkezéseket kell alkalmazni az étkezési tojásra. Ennek megfelelően nem szükséges különleges rendelkezéseket megállapítani e rendeletben az ilyen tojás kivételére.
- (12) A kereskedelmi zavarok elkerülése érdekében a 2006/696/EK határozatban szereplő jelenlegi bizonyítványminták az e rendelet hatálybalépésének napját követő 60 napos időtartamig használhatók.
- (13) A 2160/2003/EK rendeletet tehát ennek megfelelően módosítani kell.
- (14) Az ebben a rendeletben előírt intézkedések összhangban vannak az Élelmiszerlánc- és Állat-egészségügyi Állandó Bizottság véleményével,

ELFOGADTA EZT A RENDELETET:

1. cikk

A 2160/2003/EK rendelet II. melléklete e rendelet I. mellékletének megfelelően módosul.

2. cikk

A 2006/696/EK határozat II. melléklete e rendelet II. mellékletének megfelelően módosul.

3. cikk

Az olyan tojásszállítmányokat, amelyekre a 2006/696/EK határozat 2007. november 1. előtti változatának megfelelően adtak ki bizonyítványokat, az említett időpontot követő 60 napos időtartamig lehet bevinni a Közösségbe.

4. cikk

Ez a rendelet az *Európai Unió Hivatalos Lapjában* való kihirdetését követő harmadik napon lép hatályba.

Ezt a rendeletet az alábbi időpontoktól kell alkalmazni:

— 2007. november 1-jétől, amennyiben a 2003/99/EK irányelv 8. cikkével összhangban végzett, az élelmiszer-eredetű megbetegedések járványügyi vizsgálatának eredményeképpen megállapítják egy tojótúykállományról, hogy a tojás és tojás-termékek fogyasztásán keresztül történt emberi fertőzés forrása a *Salmonella* spp.,

— legkésőbb 2009. január 1. az összes többi tojótúykállomány esetében.

Ez a rendelet teljes egészében kötelező és közvetlenül alkalmazandó valamennyi tagállamban.

Kelt Brüsszelben, 2007. október 23-án.

a Bizottság részéről

Markos KYPRIANOU

a Bizottság tagja

⁽¹⁾ HL L 31., 2002.2.1., 1. o. A legutóbb az 575/2006/EK bírósági rendelettel (HL L 100., 2006.4.8., 3. o.) módosított rendelet.

I. MELLÉKLET

A 2160/2003/EK rendelet II. mellékletének D. része helyébe a következő szöveg lép:

„D. A tojtyúkállományokra vonatkozó egyedi követelmények

1. A tojások nem használhatók fel közvetlen emberi fogyasztásra étkezési tojásként, kivéve, ha olyan kereskedelmi tojtyúkállományból származnak, amely az 5. cikk szerint bevezetett nemzeti ellenőrzési program alá tartozik és nem áll hatósági korlátozás alatt.
2. Az ismeretlen egészségügyi állapotú állományokból származó tojások, amelyek esetében fennáll a gyanú, hogy fertőzöttek, vagy olyan szalmonella-szerotípusokkal fertőzöttek, amelyekre csökkentési célt tűztek ki, illetve amelyekről megállapították, hogy különleges, élelmiszer-eredetű emberi megbetegedés okozói, csak akkor használhatók fel emberi fogyasztásra, ha olyan módon kezelik őket, amely garantálja valamennyi, közegészségügyi szempontból jelentős szalmonella-szerotípus megsemmisítését az élelmiszer-higiéniai vonatkozású közösségi jogszabályokkal összhangban.

Az ismeretlen egészségügyi állapotú állományokból származó tojásokat, amelyek esetében fennáll a gyanú, hogy fertőzöttek vagy olyan szalmonella-szerotípusokkal fertőzöttek, amelyekre csökkentési célt tűztek ki, illetve amelyekről megállapították, hogy különleges, élelmiszer-eredetű emberi megbetegedés okozói:
 - a) a tojásra vonatkozó forgalmazási előírásokról szóló 1028/2006/EK tanácsi rendelet végrehajtása részletes szabályainak meghatározásáról szóló, 2007. május 23-i 557/2007/EK bizottsági rendelet (1) 2. cikkének (4) bekezdése szerint B. osztályú tojásoknak kell tekinteni;
 - b) az 557/2007/EK rendelet 10. cikkében szereplő megjelöléssel kell ellátni, amelynek alapján egyértelműen megkülönböztethetők az A. osztályú tojásoktól forgalomba hozataluk előtt;
 - c) mindaddig tilos csomagolóközpontokba küldeni, míg az illetékes hatóság nem hagyja jóvá a más állományokból származó tojások lehetséges keresztfertőzésének elkerülését célzó intézkedéseket.
3. Amikor fertőzött állományokból származó baromfit vágnak le vagy semmisítenek meg, gondoskodni kell arról, hogy – a lehető legnagyobb mértékben – csökkentsék a zoonózisok terjedésének kockázatát. A vágást az élelmiszer-higiéniai vonatkozású közösségi jogszabályokkal összhangban kell végezni. Az ilyen baromfiból származó termékek az élelmiszer-higiéniai vonatkozású közösségi jogszabályokkal és – amint hatályba lép – az e rendelet E. részével összhangban hozhatók forgalomba emberi fogyasztás céljából. Amennyiben ezeket a termékeket nem emberi fogyasztásra szánják, úgy az 1774/2002/EK rendelettel összhangban kell felhasználni vagy ártalmatlanítani azokat.
4. A kezdeti hamis pozitív eredmények kizárása érdekében az illetékes hatóság feloldhatja az e rész (2) bekezdésében szereplő korlátozásokat, amennyiben:
 - a) az élelmiszer-eredetű megbetegedések 2003/99/EK irányelv 8. cikkével összhangban végzett járványügyi vizsgálatának eredményeképpen megállapítják, hogy a tojás vagy tojástermékek fogyasztásán keresztül történt emberi fertőzés forrása nem a tojtyúkállomány; és
 - b) az állomány az 5. cikk szerint bevezetett nemzeti ellenőrzési program alá tartozik és az olyan szalmonella-szerotípusokat, amelyekre csökkentési célt tűztek ki, nem erősíti meg az illetékes hatóság által készített, alábbi mintavételi protokoll:
 - i. a 2004/665/EK bizottsági határozat 5. cikkében szereplő műszaki előírások (7 minta); mindazonáltal minden fekális anyagból és pormintából 25 gramm almintát kell gyűjteni az elemzéshez; valamennyi mintát külön kell elemezni;

vagy
 - ii. 300 baromfi esetében vakbél- és méhkürt-bakteriológiai vizsgálat;

vagy
 - iii. minden állományban 4 000 tojás héjának és tartalmának bakteriológiai vizsgálata, maximum 40 tojásból álló összevont tételenként.
A b) pontban szereplő mintavételen kívül az illetékes hatóság ellenőrzi, hogy olyan antimikrobás szerek használatára került-e sor, amelyek a mintavétel elemzési eredményeit esetlegesen befolyásolják.

(1) HL L 132., 2007.5.24., 5. o.”

II. MELLÉKLET

A 2006/696/EK határozat II. mellékletének 2. részében szereplő, tojásra vonatkozó állatorvosi bizonyítványminta (E) helyébe az alábbi bizonyítványminta lép:

„Állatorvosi bizonyítványminta a tojás számára (E)

ORSZÁG		Állat-egészségügyi bizonyítvány az EU-ba történő szállításhoz						
I. rész: A feladott szállítmány adatai	I.1. Feladó Név Cím Tel.		I.2. A bizonyítvány hivatkozásai száma		I.2.a.			
			I.3. Központi illetékes hatóság					
			I.4. Helyi illetékes hatóság					
	I.5. Címzett Név Cím Irányítószám Tel.		I.6.					
	I.7. Származási ország	ISO-kód	I.8. Származási régió	Kód	I.9. Rendeltetési ország	ISO-kód	I.10. Rendeltetési régió	Kód
	I.11. Származási hely/Begyűjtés helye Név Cím		Engedélyszám		I.12.			
	I.13. Berakodás helye		I.14. A feladás dátuma					
	I.15. Szállítóeszköz Repülőgép <input type="checkbox"/> Hajó <input type="checkbox"/> Vasúti vagon <input type="checkbox"/> Gépjármű <input type="checkbox"/> Egyéb <input type="checkbox"/> Azonosítás: Hivatkozás okiratokra:		I.16. A beléptető állat-egészségügyi határállomás az EU területén					
			I.17.					
	I.18. Áru ismertetése			I.19. Árukód (KN-kód) 04.07		I.20. Szám/Mennyiség		
I.21. A termékek hőmérséklete Környezeti hőmérséklet <input type="checkbox"/> Hűtött <input type="checkbox"/> Fagyasztott <input type="checkbox"/>			I.22. Csomagok száma					
I.23. A konténer azonosítója/Plombaszám			I.24. Csomagolás típusa					
I.25. Az alábbiak céljából hitelesített áruk Emberi fogyasztás <input type="checkbox"/>								
I.26.		I.27. Az EU-ba történő behozatalért vagy engedélyezésért <input type="checkbox"/>						
I.28. Áruk beazonosítása			A telep engedélyezési száma					
Faj (Tudományos megnevezés)		Előállító üzem		Hűtőház		Csomagok száma	Nettó súly	

E (Tojás)

	II. Egészségügyi információ	II.a. A bizonyítvány referenciaszáma	II.b.
II. rész: Bizonyítvány	<p>II.1. Egészségügyi igazolás</p> <p>Alulírott hatósági állatorvos/hatósági ellenőr kijelentem, hogy ismerem a 178/2002/EK, 852/2004/EK, 853/2004/EK és 2160/2003/EK rendelet vonatkozó rendelkezéseit, és tanúsítom, hogy az e bizonyítványban leírt tojásokat azokkal a követelményekkel összhangban nyerték és különösen, hogy:</p> <p>II.1.1. azok a 852/2004/EK rendelettel összhangban a HACCP-elveken alapuló programot végrehajtó létesítményből (létesítményekből) származnak;</p> <p>II.1.2. azokat a 853/2004/EK rendelet III. melléklete I. fejezetének X. szakaszában megállapított, vonatkozó feltételekkel összhangban tartották, tárolták, szállították és adták át;</p> <p>(¹) II.1.3. azok megfelelnek a Finnországba és Svédországba irányuló bizonyos hús- és tojásszállítmányok szalmonellára vonatkozó különleges garanciája tekintetében a 853/2004/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet végrehajtásáról szóló, 2005. október 14-i 1688/2005/EK bizottsági rendelet követelményeinek;</p> <p>II.1.4. a 96/23/EK irányelvvel és különösen annak 29. cikkével összhangban benyújtott szermaradék- vizsgálati tervek által az élő állatokra, valamint az azokból származó termékekre vonatkozóan nyújtott garanciák teljesülnek;</p> <p>(²) II.1.5. azok megfelelnek a szalmonella és egyéb meghatározott, élelmiszerből származó zoonózis-kórokozók ellenőrzéséről szóló, 2003. november 17-i 2160/2003/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet 10. cikkének (6) bekezdésében szereplő követelményeknek. Különösen:</p> <p>Nem kerülhet sor tojás behozatalára, ha az olyan tojótőgyűkállományból származik, amelyben <i>Salmonella</i> spp.-t mutattak ki az élelmiszer-eredetű megbetegedések járványügyi vizsgálatának eredményeképpen vagy ha nem nyújtottak egyenértékű garanciákat.</p> <p>[2009. január 1-jétől nem kerülhet sor tojás behozatalára olyan ismeretlen egészségügyi állapotú állományokból, amelyek esetében fennáll a gyanú, hogy fertőzöttek vagy olyan <i>Salmonella</i> spp.-vel fertőzöttek, amelyre csökkentési célt tűztek ki közösségi jogszabályban (³) és amelynek esetében az 1168/2006/EK rendelet mellékletének rendelkezéseiben megállapítottal egyenértékű ellenőrzést nem alkalmaznak, vagy ha nem nyújtottak egyenértékű garanciákat.]</p> <p><i>Megjegyzések:</i></p> <p>I. rész:</p> <p>I.8. rovat: Tüntesse fel a származási régió kódját, szükség esetén a [legutóbb módosított] 2006/696/EK határozat II. melléklete 1. részének 2. oszlopában szereplő területkód szerint.</p> <p>I.11. rovat: A feladó létesítmény neve, címe és engedélyszáma.</p> <p>I.15. rovat: Jelölje a vasúti kocsik nyilvántartási számát (számait) és a tehergépjárművek rendszámát (rendszámait), a hajók nevét és – ha ismert – a légi jármű járatszámát. Konténerekben vagy dobozokban történő szállítás esetén ezek teljes számát, valamint – adott esetben – nyilvántartási és plombaszámát az I.23. rovatban kell feltüntetni.</p> <p>II. rész:</p> <p>(¹) Törölje, ha a szállítmányt nem Svédországba vagy Finnországba történő kivitelre szánják.</p> <p>(²) Kizárólag A. osztályú tojás behozatala esetén alkalmazandó, az 1028/2006/EK rendelet 3. cikkével összhangban. A nem kívánt rész törlendő.</p> <p>(³) <i>Salmonella enteritidis</i> és <i>Salmonella typhimurium</i></p>		
<p>Hatósági állatorvos vagy hatósági ellenőr</p> <p>Név (nyomtatott betűvel):</p> <p>Helyi illetékes hatóság:</p> <p>Dátum:</p> <p>Pecset:</p> <p style="text-align: right;">Képesítés és beosztás:</p> <p style="text-align: right;">Aláírás:"</p>			